]?Ps y Series de Fourier, 3° Matematicas/4° PES Examen mayo 2021

Nombre y DNL: \ =

; R /é) Demuestra la siguiente versién n-dimensional del principio del méximo para la ecuacion

del calor. Sea Q = (ay,b1)X. .. % (an, by) un rectingulo abierto en R", y sea Q@ = [0,T] x Q.
Suponer que u(t,z) € C*(Q) cumple

A

[o.c]
A e

du < Azu en@.

Entonces

méx u(t,x) = méx u(t,z),
(t,x)eQ (t,x)edrQ

donde 8,Q = 8Q \ [{T} x 9Q].

Baséndote en a), enuncia con precisién (y demuestra) un teorema de unicidad para las
soluciones de la ecuacién del calor no homogéneas u; = A,u + F(t,z) en el dominio Q.

Nota: 2’5 ptos
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2. Decimos que una funcién f € A si se puede escribir como

= E a,e’™™  para alguna sucesién tal que E lan| < oo.

neZ z neL
Demuestra
a)si f € A entonces f € C(T), y ademas f(n) = an, para todo n € Z

b) si f,g € A entonces se cumple

(Fo)n) =Y fin—m)g(m), V¥nez,

meZL
c)si h € L(T) es tal que ), 5 |h(n)| < oo, entonces h € A
d) Deduce de (b,c) que si f, g € A entonces su producto f-g € A

e) si f € C}(T) entonces f € A

f) V/F: si f € A entonces existe a > 0 tal que f € Lip,(T)
(demuestra o da un contraejemplo).
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. Test 3: Considera la siguiente EDP E

uﬁ=urr+%+%i—a, t>0,re(0,1), 8 €(0,2m)

u(0,7,0) =0, r e (0,1), 8 € (0,2m) (%)
311%1u y Oulp=1 =0, Vt>0,80¢€(0,2m)

r—U4

/ﬁ Si u(t,r,8) = U(t,r) cos(46), utiliza separacién de variables para deducir que

= Z @, sen(Bnt) Ja(Bnr)
n=1

para ciertos pardmetros (3, que debes determinar

}a)’ Si afiadimos la condicién inicial u,(0,7,8) = f(r) cos(48), demuestra que

26,
Qn = (52 gt 1éBJ4 Bn / f('l")J4 'BnT)T'dT

/dj Encuentra el valor explicito de a, cuando f(r) = r* — 8

;{) ;,Cémo se modificarfa la EDP (x) para que corresponda a una membrana circular, fija
en los extremos, con velocidad inicial nula, posicién inicial h(r, 8), y sujeta a la accién de
la gravedad? (sélo enunciar la edp, no hay que resolverla)

Nota: 3 ptos
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WOM

Sea v > 0 y sea Ky(z) una familia de niicleos en T con las propiedades
/K(ﬂﬁ—l S T )
i bl Sl nt e ' Wiz

a) Demuestra que Kn(z) es una aproximacién de la identidad

b) Demuestra que si @ € (0,7) y f € Lip,(zo), es decir existen ¢,§ > 0 tales que
|f(zo + h) — f(x0)| < c|h|?, cuando |h| < 4, entonces

|Kn * f(x0) — f(zo)| < C/N®

Nota: 1’5 ptos
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